

# 联合国安理会通过加沙决议留下多个问号

联合国安理会17日通过第2803号决议,核可美国此前提出的结束加沙冲突“20点计划”,成立和平理事会并组建国际稳定部队。

分析人士指出,美国匆匆推动安理会表决通过该决议,试图以此推进加沙停火第二阶段谈判。但决议内容存在缺陷,包括在和平理事会和国际稳定部队的结构组成、职权范围、参与标准等关键问题上模糊不清,并未明确重申对“两国方案”的坚定承诺,这或将为巴以问题带来更多不确定性。

## 决议草案匆匆通过

联合国安理会17日以13票赞成、0票反对、2票弃权的结果通过由美国起草的第2803号决议。决议欢迎根据“20点计划”成立和平理事会,作为加沙地区的过渡行政机构。决议授权联合国安理会同意和平理事会组建临时性的加沙国际稳定部队,以保障加沙边境安全、稳定加沙安全环境、确保人道主义走廊畅通等。

尽管阿拉伯国家总体接受该决议,但加沙冲突的当事方巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和以色列均表达不满。

哈马斯18日发表声明谴责说,决议不符合巴勒斯坦人民的政治和人道主义诉求,将加沙置于“国际托管机制”之下是试图割裂巴勒斯坦领土,强调哈马斯是否解除武装是“巴勒斯坦内部事务”。以方则不满该决议提及“存在实现巴勒斯坦建国的可能”,以总理内塔尼阿胡16日重申,以方反对巴勒斯坦建国,必须解除哈马斯武装。

中国和俄罗斯在当天表决中投了弃权票。中国常驻联合国代表傅聪在表决后表示,这份决议草案在诸多方面存在缺陷,在许多至关重要的问题上模糊不清,没有体现“巴人治巴”这一根本原则,没有确保联合国和安理会的有效参与,不是安理会成员充分协商的结果。执笔国提出决议草案不到两周时间,就匆匆要求安理会作出事关加沙前途命运的重要决定。中方对这种不尊重安理会成员、损害安理会团结的做法深感失望。

巴基斯坦常驻联合国代表阿西姆·艾哈迈德说,在磋商过程中,美国没有把一些安理会成员国的重要意见纳入决议草案,包括保障巴勒斯坦人民的自决权和建国权、确保巴方权力机构在加沙重建与治理中发挥主导作用等。



11月17日在位于纽约的联合国总部拍摄的安理会会议现场。新华社/传真

## 多方担忧决议缺陷

分析人士指出,决议的缺陷和争议给后续具体执行留下诸多不确定性。以色列国际反恐研究所高级研究员埃利·卡尔默指出,在国际稳定部队如何组建、如何解散哈马斯武装等问题上,决议缺少具体可操作的措施。在执行层面上,其内容极度模糊且缺乏关键机制,“对‘谁来主导’和‘在何时、以何标准判断任务完成’完全不清楚”。

根据决议,国际稳定部队将由参与国出兵组成,在和平理事会指导下运作,其费用将来自募捐、和平理事会集资和会员国政府出资。埃及拉比政治战略研究中心秘书长穆赫塔尔·戈巴希指出,决议并未明确国际稳定部队的具体组成、驻留时长等。

土耳其亚太研究中心主任塞尔丘克·乔拉克奥卢表示,土耳其提出参与国际稳定部队的想法,但遭到以色列强烈反对。

不少分析人士指出,决议缺乏对和平理事会和国际稳定部队的有效监督和审查机制。约旦侯赛因·本·塔拉

勒大学教授哈桑·达贾认为,国际稳定部队的职权远超传统维和任务,获得接近于强制执行的权力,该部队实际上很可能由美国和以色列把控。

俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾表示,根据决议草案,和平理事会和国际稳定部队可完全独立于巴勒斯坦权力机构存在,无视后者的意见行事,可能加剧加沙地带和约旦河西岸的割裂。同时,决议赋予国际稳定部队过多权限,该部队可能成为冲突参与方。决议草案也未提及将加沙控制权移交巴勒斯坦权力机构的时间表,通过这份决议草案不啻于“交易不发货”。

## 和平仍需“两国方案”

决议中没有明确重申对“两国方案”的坚定承诺,并对“支持巴勒斯坦建国”设定模糊前提条件,分析人士对此表示担忧。

决议提到,若巴勒斯坦民族权力机构进行改革,存在实现巴勒斯坦建国的可能。以色列学者卡尔蒙表示,决议要求巴勒斯坦权力机构进行“严

肃改革”,却未明确改革的实质内容以及如何认定改革“令人满意”,必将引发各方争议。埃及学者戈巴希表示,巴勒斯坦权力机构是否完成改革若由美以“说了算”,巴方合法性可能遭到削弱,进而影响巴勒斯坦建国前景。

决议涉及加沙战后治理安排,却缺少巴勒斯坦方面的参与。巴勒斯坦政治分析人士阿卡拉姆·阿塔拉表示,巴勒斯坦各派别多次重申,加沙的未来必须置于巴勒斯坦的建国蓝图之下,而该决议一方面试图改变加沙地带的治理结构,另一方面却未实质推动“两国方案”,反而将加沙推上托管之路。“美以的做法只是拖延问题的解决,并未正视巴勒斯坦人民的独立建国权”。

戈巴希表示,“两国方案”仍是国际社会普遍认可且能最终实现持久和平的唯一方案,国际社会和地区大国应坚定立场,支持和推进巴勒斯坦独立建国进程。

新华社开罗/联合国 11月18日电

## 国际观察

# 美政府欲售沙特F-35战机 以色列要求安全担保

沙特阿拉伯王储兼首相穆罕默德·本·萨勒曼造访白宫前一天,美国总统特朗普宣布将向沙特出售F-35战斗机。据媒体报道,该型先进战机的军售计划已在五角大楼酝酿数月,主要担忧包括可能损害以色列在中东地区的军事优势。以色列官员披露,美方可能要求美方就该军售提供额外安全担保。

特朗普17日在白宫告诉媒体记者,美方将向“重要盟友”沙特出售F-35战机,但他没有披露详情。

据路透社和美国《华尔街日报》等媒体报道,沙特作为美制武器主要客户,多年来有意购买F-35,此次可能求购多至48架。如果成交,沙特将成为中东地区除以色列之外首个获得F-35的国家。

只是,美国政府一项已写入法律

的长期政策要求美国帮助以色列维持对中东其他国家的“军事质量优势”,即确保以方所获美制武器远比其他中东国家先进。为此,美国国防部政策部门过去数月一直研究如何让出售F-35给沙特符合这一政策。美联社称,特朗普政府眼下需要获得以色列支持,以推行美方所提加沙地带“和平计划”,因而需顾及以方反应。

据两名以色列官员向美国阿克西奥斯新闻网披露,美国如果向沙特出售F-35,必须确保以沙实现关系正常化。“我方告诉特朗普政府,向沙特提供F-35的前提是沙特与以色列关系正常化。”其中一名官员说。另外,鉴于F-35若从沙特起飞,最快数分钟内可抵达以色列,以方可能寻求美方提供额外安全担保,例如让沙特承诺不将F-35部署在距离以色列较近的沙

特西部地区。《华尔街日报》援引分析人士的话说,沙特购买F-35还可能遭遇来自美国国会的阻力,预计美国国会也会要求特朗普政府确保这笔军售不会损害以色列在中东的军事优势。

如果国会不批准该军售,特朗普可动用总统否决权以继续推进。届时国会若想推翻否决,需要在两院获得至少三分之二议员支持。而美国国会研究服务部统计显示,国会先前从未成功用相关程序阻止美国政府的对外军售。

特朗普在其首个总统任期内,撮合阿拉伯联合酋长国、巴林、苏丹、摩洛哥等阿拉伯国家与以色列签署双边关系正常化的“亚伯拉罕协议”。然而,2023年10月本轮巴以冲突爆发后,沙特暂停了沙以关系正常化谈

新华社电

判。犹太人美国国家安全事务研究所研究员约翰·汉纳认为,如果现在向沙特出售F-35,美国就失去了施压沙特与以色列实现关系正常化的一个筹码。

沙特方面一直强调,与以色列实

现关系正常化的前提之一是确保巴勒斯坦能独立建国。然而,以色列总理内塔尼阿胡及其领导的政府强烈反对巴勒斯坦建国。多家媒体预计,沙特的立场短期内不太可能改变。

据《华尔街日报》和美联社报道,特朗普18日在白宫会见沙特王储时,双方还可能签署一份民用核合作框架协议,由美方提供关键技术。另外,沙特将承诺向美国人工智能基础设施投资数十亿美元。19日,双方还将举

办投资峰会,强化商界联系。

新华社电

以色列合作的黎巴嫩力量都是在“协助入侵者”。

卡西姆说,真主党将自身定位为捍卫黎巴嫩主权的力量,呼吁黎各政治派别保持团结、抵制外来干涉。他强调,真主党及其盟友将继续致力于维护黎巴嫩领土完整、坚决反对以色列的行动。

以色列合作的黎巴嫩力量都是在“协助入侵者”。

卡西姆说,真主党将自身定位为捍

卫黎巴嫩主权的力量,呼吁黎各政治派

别保持团结、抵制外来干涉。他强调,

真主党及其盟友将继续致力于维

护黎巴嫩领土完整、坚决反对以色列的行动。

遗失声明。  
●韦仁·虞(身份证号:522636198810113218)不慎遗失本人名下车牌贵AD5254的车辆道路运输证号520103009755和贵A7916挂的道路运输证号520103009754和本人从业资格证号522636198810113218,特此声明作废。  
●现遗失明强发安安装服务部公章一枚,特此声明作废!  
●遗失声明 本人安置于贵阳市观山湖区百花二号棚安置点10栋2单元3楼3号安置房的《房屋回迁安置协议》遗失,现声明作废(声明人:张国伟 52011219470312321X)。

遗失声明。  
●韦仁·虞(身份证号:522636198810113218)不慎遗失本人名下车牌贵AD5254的车辆道路运输证号520103009755和贵A7916挂的道路运输证号520103009754和本人从业资格证号522636198810113218,特此声明作废。  
●现遗失明强发安安装服务部公章一枚,特此声明作废!  
●遗失声明 本人安置于贵阳市观山湖区百花二号棚安置点10栋2单元3楼3号安置房的《房屋回迁安置协议》遗失,现声明作废(声明人:张国伟 52011219470312321X)。

# 日媒称高市早苗作为首相的存在才是日本的存亡危机

新华社东京11月18日电 “高市作为首相的存在本身才是日本的存亡危机。”日本《社会新报》日前发表的一篇社论这样写道。

日本首相高市早苗7日在国会答问时称,“台湾有事”或构成日本可行使集体自卫权的“存亡危机事态”。日本媒体、学者及有识之士纷纷对高市的这一言论提出严厉批评。

日本名古屋外国语大学名誉教授、日中关系学会副会长川村范行撰文指出,高市的涉台言论突破了历代日本政府的立场,其发言干涉了中国内政,践踏了一个中国原则。

日本山口大学名誉教授额厚认为,高市的涉台言论从根本上否定了日本遵循宪法、作为和平国家的发展道路,理应受到严厉批评。

《社会新报》的社论指出,高市的政策意图逐渐明朗,她漠视民生,对美国亦步亦趋,还试图全力强化军事扩张。

社论说,在高市的施政演说中,充斥着提前完成防卫费增额目标、设立“国家情报局”、放宽武

器出口规则等鹰派政策,这只能被视为蓄意推升紧张局势。

高市当选首相以来,执政基础并不稳固。日本自民党和日本维新会组成的执政联盟在日本国会众参两院的议席数均不及半数。《社会新报》称,高市本应选择“隐藏锋芒”,倾听在野党的意见,但是很明显,她选择通过彰显其右翼立场来巩固基本盘。

额厚说,高市明显存在一种政治盘算,即通过持续强调“中国威胁论”和“警惕中国论”来巩固自己的支持基础。其在台湾问题上公然发表构成干涉中国内政的言论,这是令人难以容忍的恶劣行径。

日本《朝日新闻》前记者上丸洋一表示,高市政权试图通过声称与以往立场并无不同来淡化这一问题,但高市的涉台发言非常轻率,发表这一言论本身就是错误的,应该尽快撤回。

“对于日本的安全保障、外交以及经济而言,与中国建立互惠关系才应是最优先事项。”额厚强调,日本应该根据中日邦交正常化时确认的一个中国原则,致力于构建对华和平关系。

# 日本多名地方官员反对高市早苗修订“无核三原则”的企图

新华社东京11月18日电 继日本冲绳县、长崎县知事17日公开反对首相高市早苗修改“无核三原则”的企图后,广岛县知事、长崎市市长18日也分别表达了反对意见。

广岛县知事汤崎英彦18日在记者会上表示,广岛作为人类历史上首次遭受原子弹轰炸的地方,“无核三原则”理应被坚守。他说,依赖核武器的安全保障是危险的,政府应努力谋求摆脱核威慑。

长崎市市长铃木史朗18日也对媒体表示,高市早苗企图修改“无核三原则”将强化日本对核威慑的依赖,“无核三原则”一直被

视为日本的国策,必须强烈要求政府予以坚守。

“无核三原则”指不拥有、不制造、不引进核武器。1967年,时任日本首相佐藤荣作在国会发言时提出了“无核三原则”。这一原则于1971年在日本众议院全体会议上通过,成为日本政府关于核武器的基本政策。2022年,日本政府通过的“安保三文件”也明确写入坚持“无核三原则”的基本方针不会改变。然而据日本媒体披露,高市正企图在修订《国家安全保障战略》等“安保三文件”时,修改“无核三原则”中不引进核武器的原则,引发日本国内强烈担忧。

**贵阳国际会议展览中心风情商业街1层商铺面积 184.86平方米**  
**金融中心二期枫林路临街1层商铺3间 面积 128.31平方米—206.32平方米**  
**中山东路报业大厦3楼多间商铺出租 面积 30.48平方米—329.25平方米**  
**中山东路报业大厦10楼写字楼 面积 338.07平方米**  
**办公贵阳日报传媒集团文化创意产业园551号工业用房 面积约1230平方米**

**联系电话:杨女士 19608515637**

# 交房公告

尊敬的建发·缦云一期项目业主:

我司开发的建发·缦云一期(BY-11-03-01地块)(推广名:建发·缦云)一期#2#、3#、5#、6#楼已顺利通过竣工备案,为了便于业主办理交房,兹定于2025年11月20日至2025年11月24日分批次办理房屋交接手续,请各位业主于规定时间内携带购房相关资料前来办理交房手续。

特此公告。

咨询电话:0851-84835563

贵州浩宇房地产开发有限公司

2025年11月18日

# 关于办理贵阳壹号房屋产权转移登记的通知

尊敬的贵阳壹号业主:

您在贵阳壹号项目购买的(商铺/公寓/写字楼),已完成不动产首次登记,即日起可以到贵阳市不动产登记中心办理房屋产权转移登记。办理流程及需要的手续如下:

1.每周工作日10:00—17:00,携带购房人身份证件、《商品房买卖合同》、《商品房预售备案登记表》到贵阳市不动产登记中心万东桥大厅(地址:贵阳市南明区万东桥1号)办理登记手续。

2.在贵阳壹号营销中心预约登记,携带相关资料到贵阳市不动产登记中心万东桥大厅办理登记手续。

3.缴纳契税(契税完税证明)到贵阳市不动产登记中心万东桥大厅办理登记手续。

4.按揭未完成还款的客户,按揭银行要求将《不动产权证》交回银行办理新的抵押手续。因此,该部分客户需

委托我司代为领取《不动产权证》,我司统一预约后到银行办理完成。

联系人:孙 妮 电话:18198150516 登录后 电话:13668513953

特此通知

贵州驰峰房地产开发有限公司

2025年11月18日

## 公告

● 股权转让公告

贵州航天天健建设工程有限公司,统一社会信用代码91520114709507896U,股东贵州

天义电器有限责任公司拟将持有该公司的

0.2%股权以公开挂牌方式转让。如公司股

东会行使优先购买权,请自公告发布之日起30日内提出,逾期未提出的视为放弃优

先购买权并同意本次股权转让。联系系

## 寻人启事

● 寻人启事:张峰,男,40岁,于2017年1月离家出走至今未归,年迈父亲想念你,见报后,请速与江哥联系,电话:15086230273